

聚焦2013幸福滕州建设

系列报道之二



变,孕育着新格局和新希望。

围绕完善城市作为人类生活载体的功能,促进城市与农村、自然的和谐发展,滕州市从城乡统筹的实际出发,提出了实施“全域城镇化”的发展战略,把整个县域作为一个城市来整体谋划,坚持规划先行、精品城市、民生城建、城乡统筹、生态优先的原则,促进城乡融合发展、均衡发展、一体发展。2013年,开工城建项目195个,完成投资198亿元,城市框架扩大到100平方公里,城市人口超过70万人,城镇化水平达到54.2%,成为全省唯一跨入新四线城市的县级市。



城区一角



城市夜景美轮美奂



城市建设挥开如椽巨笔

城市更宜居

滕州市善国路与杏坛路交汇处,是城区交通干道,加之人民医院坐落于此,多年来异常拥堵,尤其是近年来,私家车辆剧增,这个区域更是十走九堵,成为市民出行的心病。围绕解决这一问题,该市问计专业机构和人员,对人流、车流等进行统计分析,邀请专家出谋划策,最后确定了道路渠化、开辟停车场、信号灯指示等综合改善方案,通行方案实施后,道路通行能力显著提升,市民出行通畅了许多。

改善一个路口的通行条件,相对滕州若干城建项目,可谓小之又小。但在滕州市委、市政府眼中,城市建设不仅要有如椽巨笔,更要工笔细描,既要“修外形”,更要“提内质”,真正让宽阔的道路更利于行,林立的高楼更利于居,满目绿化更亲近人。



小清河休闲长廊



环形天桥夜景

围绕完善城乡规划体系,滕州市加大资金和精力投入,完成了全省首个县级全域城镇化发展总体规划,编制城市综合交通、城市亮化、城市色彩、商业网点等各类专项规划和城市设计76项;投入1000万元聘请国内外知名专业机构,采取国际竞赛的方式,编制高铁新区概念性规划,完成了高铁新区总体规划、控制性详细规划和起步区城市设计。围绕完善公共基础设施,着力抓好看不见的“地下工程”建设,实施了雨污分流,努力解决城市汛期内涝;启动实施了总投资3.65亿元的南线高温热水供热工程,全部建成后将有效解决城市冬季供暖问题;新建、续建、改建20条城市道路,启动4座桥梁建设。围绕提升城市档次品位,做足做活“绿、水、文”文章,新增城市绿化面积100万平方米,建成全长30公里的城市绿道,实施总投资30亿元的秀美荆河、总投

资12亿元的小清河市民休闲长廊和总投资12亿元的接官巷历史文化街区建设,新建林荫停车场20处,渠化改造道路交叉口15处,首座环形天桥竣工启用。围绕改善居住环境,该市整治老旧小区11个、背街小巷7条;不断提升城市精细化管理水平,顺利通过省级卫生城市复审;以打通振兴路和荆西商贸城改造为起点,启动城市西部城区大规模建设,多年来城西建设滞后的局面开始改善。

乡村更洁净

滕州市北辛街道俞寨居,村南头原是一个河坑,多年来,全村的垃圾都往坑里倒,污水横流,臭气熏天。现在河坑被填平后建起了运动场所,村里的垃圾每天有专人上门收,路净灯明,初秋时节,还吸引了许多城区人来欣赏成片的银杏黄叶。

在以往,像俞寨居这样的村庄在滕州还有不少。围绕切实改善100多万农村人口的生存环境,滕州市坚持城乡统筹的理念,加快构建中心城区、副中心城区、小城镇、新型农村社区“四位一体”的城镇体系,积极推进4个街道和周边5个镇融合发展,规划建设了4个副中心城市,开工建设新型农村社区40万平方米。

立足于让农民享受到和城市居民同样的公共服务,该市积极推动城市道路、饮水、电力和污水处理等基础设施向农村延伸。在枣庄市率先实施城乡环卫一体化,全年投资1.5亿元,高标准建设压缩式垃圾中转站27座,购置大型车辆30余台,因地制宜的推进各村居开展工作,城乡环卫一体化实现村居全覆盖,极大的改善了农村人居环境。大力实施美丽乡村建设,新建美丽乡村140个。实施城乡道路一体化,加快推进村级公路网化工程,新建村级公路586.5公里。加快推进城乡公交一体化,开通了城区到红荷湿地、龙山龙湖等6条城乡、镇村公交线路,加快发展城际公交,开通了滕州至山亭城际公交。实施城乡供水一体化,完成54个村5.3万人的饮水安全工程,新铺设供水管道40.5公里,排污管网20公里。

生态更优美

滕州市把生态建设作为发展的核心价值,牢固树立“既要金山银山、更要绿水青山”的理念,加快推进生态文明建设,实施国家级节能项目4项、省级5项,主动淘汰12家企业的落后产能,年节约标煤15.5万吨,万元GDP能耗下降4.5%,COD、二氧化硫分别消减2.25%、5%。

该市深入推进碧水、蓝天、绿地工程,实施了墨子湿地公园项目,建设了新薛河流域应急安全防控体系和人工湿地净化工程,对鲁南高科技化工园区的工业废水进行深度净化,创造了污水就地转化利用的环保新模式;建设了东郭水



美丽乡村整洁优美

泥公司固体废弃物处置中心,创造了城市污泥无害化处置的滕州模式;顺利完成了马河水库网箱清理;取缔水源地保护区内30家土小企业,保障了饮水安全。全面关停了供热管网范围内的燃煤锅炉,对29家企业实施限期治理,安装防风抑尘网或喷淋除尘设备,关停燃煤锅炉102台(套),加强机动车尾气监管,建设了3条机动车尾气检测线,检测车辆8万余辆。以创建国家森林城市为载体,紧密结合东部山区、中部平原、西部滨湖的地形地貌,科学确立了创森总体规划,秀美荆河水系综合治理,中心城区东南部生态长廊建设等重点绿化工程进展顺利,2013年,新增成片造林5.8万亩,林木覆盖率达到29.9%,建成国家级生态镇7个,省级生态镇6个。



公园秋色



荆河白鹭飞



滕州筑牢生态屏障